

# 塔利班已控制首都以外的所有阿富汗主要城市

中新社北京8月15日电 喀布尔消息：综合媒体15日消息，阿富汗塔利班已经在当日早些时候占领了贾拉拉巴德(Jalalabad)。至此，除首都喀布尔以外，阿富汗所有主要城市都已经被塔利班控制。

贾拉拉巴德是阿富汗人口第五大城市。法新社援引当地

民众的话说，“我们一觉醒来，发现塔利班的旗帜已经出现在贾拉拉巴德街头。他们没有经过战斗便进入了这里”。美联社报道说，塔利班占领了贾拉拉巴德，意味着喀布尔与阿富汗东部地区的联系通道被切断。据英国广播公司消息，喀布尔已是阿富汗政府唯一控制的大城市。

8月14日，阿富汗总统加尼对外表示，阿政府会尽力维持国家稳定，阻止局势进一步动荡。

美国总统拜登14日在一份声明中说，他已批准部署约5000名美军至阿富汗，以确保美国和盟国人员以及此前协助美军的阿富汗人员安全撤离。美方已告知阿富汗塔

利班，其任何将美方人员和任务置于危险的行动都将遭致“迅速而有力的军事回应”。拜登还重申了从阿富汗脱身的决心。他说，如果阿政府军无法守住自己的国家，美军继续留在阿富汗也没有意义。他不会让美军无尽地置于他国内部冲突之中，也不会把这场战争传递给下一位美国

总统。

拜登今年4月宣布，驻阿富汗美军5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出。7月8日，拜登表示，美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗，塔利班与阿政府军之间的战斗日趋激烈，当地安全形势持续恶化。(完)

## 美军调动8000兵力保障人员从阿富汗撤离 美媒拷问：增兵人数怎么比撤军人数还多

为了保障美国外交人员从阿富汗安全撤出以及应对不断恶化的阿富汗首都安全局势，美军正在调动8000兵力，其中3000名士兵将部署到阿富汗首都喀布尔的机场。

据美国《军事时报》、“军事”网站8月12日报道，美国国防部当天宣布，3个美军步兵营正在前往阿富汗首都喀布尔机场的途中，与此同时美国也正在撤离驻阿富汗大使馆内的人员。

报道称，五角大楼发言人柯比表示，在向喀布尔增派步兵营的同时，另外一支1000人的美军部队将前往卡塔尔，协助处理

阿富汗翻译人员的特殊移民签证事宜，同时还部署整支的步兵旅战斗队，在科威特组建能一支随叫随到的快速反应部队。

柯比说：“我想强调的是，这是部队的部署都是应美国国务院的要求进行的，为有序、安全地撤离人员提供支持，并推动特殊移民签证申请的工作进程。”柯比表示，两个美国海军陆战队的步兵营和一个美国陆军的步兵营预计将在未来24到48小时内抵达喀布尔机场。但他没有透露具体是哪些部队以及他们之前部署部署在哪里，只是说他们来自美国中央司令部。

“军事”网站报道称，美国陆军第82空降师的一个大约3500到4000人的步兵战斗旅将作为后备部队将在下周前往科威特，为机场提供保卫工作。

柯比表示，原定的8月31日最后撤军期限不会延长，美国政府向该地区增派部队并不是因为某一特定事件，“鉴于安全局势迅速恶化，我们认为这是谨慎的做法”。不过报道认为，美军向阿富汗增兵的举动也引发了人们的质疑，即原本2500人的撤军为何如此迅速地变成了至少3000人的增兵。柯比说：“一旦这项任务结束，我在这里就不详细说明具

体人数了，但我们预计留在喀布尔支持外交任务的地面部队将少于1000人。”

报道称，美军的这一举动表明，拜登政府对阿富汗政府在首都喀布尔提供足够的外交安全能力缺乏信心，塔利班最近发动攻势并迅速占领了阿富汗的多个主要城市。阿富汗政府军的溃败速度比美国军方

领导人几个月前预想的还要快。美国继续通过有限的空袭支援阿富汗政府军，但到目前为止这些空袭并没有带来战略上的改变。美国军方官员表示，到目前为止塔利班还没有采取威胁喀布尔的措施，但目前还不清楚塔利班是否会等到控制了阿富汗的大部分地区后才试图夺取喀布尔。

环球网

